

**ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И МОЛОДЕЖНОЙ
ПОЛИТИКИ
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ГБУ ВО “ЦЕНТР ПСИХОЛОГО - ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПОДДЕРЖКИ
И РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ”**

**СБОРНИК СОЧИНЕНИЙ И СТИХОВ
ЛАУРЕАТОВ
ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА
“СЕМЬЯ РОЖДЕННАЯ ИЗ СЕРДЦА”**

г. Воронеж

В сборнике представлены лучшие работы лауреатов областного конкурса творческих работ «Семья, рожденная из сердца» в трех номинациях:
сочинения на тему «Мы – семья», стихи на тему «Моя семья», рисунки «Мир семьи».

Рисунки на обложках:

Спорыхина Алина, 4 года
«Путь счастливый предстоит наших близких навестить»
МКДОУ «Центр развития ребенка - детский сад №4»
п.г.т. Анна

Севостьянова Полина, 11 лет
Севостьянов Тихон, 10 лет
«Семья»
МБОУ ДОД ЦДОД "Созвездие" г.о.г. Воронеж

Под общей редакцией
руководителя ГБУ ВО «Центр психолого-педагогической поддержки и развития
детей» В.Ф. Крапивиной,
заведующей отделом психолого-педагогического сопровождения ГБУ ВО «Центр
психолого-педагогической поддержки и развития детей» С.Е. Лукиной.

Оглавление

Введение 4

Сочинения

1. «В семье моя сила», Новиков Илья, МКОУ Новокурлакская СОШ Аннинский муниципальный район	5
2. «Мы — семья», Швецова Евгения, МКОУ «Курбатовская СОШ» Нижнедевицкий муниципальный район	9
3. «Мы — семья», Кутняк Андрей, МКОУ Семилукская СОШ №1 с УИОП Семилукский муниципальный район	12
4. «Семья, рожденная из сердца», Деревянкина Мария, МОУ СОШ № 4 Лискинский муниципальный район	17

Стихи

1. Сочинение в стихах «Моя семья» (избранное), Ржевская Анна, МКОУ Митрофановская СОШ Кантемировский муниципальный район	22
2. «Моя семья», Космачева Карина, МКОУ «Новоусманский лицей» Новоусманский муниципальный район	31
3. «Наша дружная семья», Орлова Анастасия, МКОУ Аннинский лицей Аннинский муниципальный район	32

Введение

Детство – замечательная пора, когда у маленького человечка закладываются истоки всей грядущей жизни, происходит становление личности, характера, приходит тяга к познанию себя и окружающего мира. И одним из важнейших инструментов развития ребенка является творчество. Оно требует к себе особого внимания со стороны школы, семьи и государства, поскольку развитие у детей свободного творческого мышления дает возможность воспитать людей, умеющих воплощать свои мечты в реальность, способных думать и действовать в любых обстоятельствах, разрабатывать новые идеи и принимать нестандартные решения.

В настоящее время в Воронежской области проводится целый ряд мероприятий, способствующих выявлению талантливых ребятишек. Это различные региональные, районные и городские конкурсы, смотры, выставки. Дети с удовольствием в них участвуют. Так, в конкурсе творческих работ «Семья, рожденная из сердца», который департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области проводит уже второй год, приняли участие более 1000 детей. И уже сейчас видно, что все эти ребята, юные авторы и художники, вырастут достойными гражданами своей страны. А наша задача – помочь им проявить свои способности и создать для этого благоприятные условия. Очень радует то, что конкурс «Семья, рожденная из сердца» направлен на формирование позитивного отношения к семейным ценностям и традициям. Ведь именно семья, спаянная любовью и счастьем, есть школа душевного здоровья, уравновешенного характера, творческой предприимчивости. Счастливая и дружная семья, где детей любят, понимают и уважают их права, является залогом воспитания творческих и активных личностей.

Уполномоченный по правам
ребенка при губернаторе Воронежской области
И.Н. Попова

СОЧИНЕНИЯ

Новиков Илья,

МКОУ Новокурлакская СОШ

Аннинского муниципального района,

16 лет

В семье моя сила

Дружно - не грузно, а врозь, хоть брось

Народная пословица

Первый снег. Как он к лицу земле! «Земля похожа на застенчивую невесту», - вспоминаю слова из недавно прочитанного текста.

«Ия, нек идёт!» - слышу голос своей младшей сестрёнки. «Ия» - это Илья, то есть я. «Нек» - это снег. Как же я люблю наблюдать за своей малышкой в эти минуты. Мне кажется, что Настя (так зовут мою сестру) сразу преображается: куда-то уходит бледность с её личика, глаза загораются каким-то невероятным блеском. Она быстро подбегает к вешалке и показывает на куртку и шапку, что означает «одевайте меня».

Я с нетерпением жду таких моментов и радуюсь тому, что хотя бы на время мы с мамой можем забыть о страшном: о тяжелой болезни нашей Нasti, о её маленьком, но уже таком хрупком сердечке. Моя сестра перенесла уже несколько операций на сердце, вот и теперь мы готовимся к очередной... Конечно, можно опустить руки, постоянно жаловаться на жизнь, но это не про нас. Мы «ловим» каждое счастливое мгновение, пытаемся продлить его. Вопреки всему, нам весело и хорошо вместе: маме, мне и сестрёнке.

Я так люблю, когда моя мама улыбается. Если бы вы знали, какая у неё улыбка! К сожалению, я стал замечать, что радость на лице у мамы проявляется всё реже и реже. Я вижу, как она старается держать себя в руках, как не показывает нам своего волнения. Но я-то уже взрослый, понимаю, почему она так часто вздыхает, не спит по ночам. Как хочется порой

прижаться к ней, успокоить, сказать много-много добрых слов, например, таких: «Мамулечка, мы тебя очень любим, мы берём с тебя пример. Спасибо тебе за всё».

Наша маленькая семья очень дружная. Я глубоко убеждён в том, что легче пережить жизненные трудности тогда, когда все члены семьи вместе, помогают друг другу словом и делом. Так мы любим вместе отдыхать на природе, играть в снежки, читать. Книги в моей семье - самые верные и надёжные друзья. Тихими зимними вечерами, когда за окном завывает вьюга, мы усаживаемся втроём у тёплой печки и читаем вслух. Нам интересны все книги. Конечно, когда я был поменьше, чаще читали сказки. Но теперь мы с удовольствием познаём историю, минералогию, увлекаемся фантастикой. Кстати сказать, одно время я очень увлекался сбором камней разных пород. У меня собралась даже целая коллекция. Я очень боялся за неё, так как моя сестрёнка с легкостью могла найти её и выбросить любой «экспонат» на дорогу. Я с гордостью показывал своим друзьям свои находки, и те с ума сходили от зависти. Правда, теперь эта страсть прошла, появилась новая - компьютер. Эта машина отнимает очень много времени, и я уже подумываю над тем, как ограничить часы работы с ним. Да и из специальной литературы я знаю, что это увлечение опасно для здоровья. А мне необходимо быть крепким и сильным: я нужен своей семье.

С годами всё больше понимаю, что на мне лежит ответственность за будущее моих самых дорогих людей. Я, как мужчина, должен буду позаботиться о них. Ту ласку, любовь, которую чувствую каждый день, я должен вернуть сполна, а может, и втройне усилить. Думаю, что смогу это сделать. Вообще, мне всё под силу, я могу добиваться цели: захотел стать отличником - и стал им, не получалось в футболе - теперь вхожу в основной состав сборной школы.

Так вперёд в будущее с моей любимой семьёй! Нам всё по плечу! Мы - СЕМЬЯ! У нас всё будет хорошо!



Роднищева Анастасия, 10 лет
«Моя семья»
МБОУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества "Радуга"»
г.о.г. Воронеж



Капицина Алина, 12 лет
Кононова Елизавета, 14 лет
«Мама и малыш»
МБОУ ДОД ЦДОД "Созвездие"
г.о.г. Воронеж

Швецова Евгения,

МКОУ «Курбатовская СОШ»

Нижнедевицкого муниципального района,

15 лет

Мы — семья

Давно всем известно, что семья — это семь «я». Никогда не задумывалась над этим вопросом, но теперь все чаще размышляю: почему же именно семья — не восемь, не шесть, а именно семь? Я пришла к следующему для себя объяснению (может, кто-то с этим не согласится): семья подобна дереву, у которого есть корни, питающие ствол и дающие силы зацвести кроне. И эти корни — бабушки и дедушки, ствол — родители, а крона — это ребенок. Вот и получается семья нужных составляющих, чтобы продолжался род, чтобы дерево не перестало цвести.

К великому сожалению, из питающих корней у меня только бабушки. Дедушек не стало, когда я была еще совсем маленькой, поэтому я не представляю, как это: иметь дедушек. Наверное, дедушки вносят особую атмосферу в семью: это её оплот, каменная стена, дарующая уверенность всем её членам. Не стало их — как-то осиротели все, но они живут в моем сердце. Из рассказов мамы, папы и бабушек я многое знаю о них.

Дедушка Жора был из поколения 40-х, переживших войну и оккупацию, голод, разруху, уехавший сначала поднимать Целину, а потом возводить Братскую ГЭС, осваивать просторы Сибири, более 30 лет проживший в Якутске и прокладывавший газопровод. Он многое успел в жизни: помог стране возродиться, построил дом, воспитал двух дочерей. Мама всегда с радостью рассказывает о тех счастливых днях, когда её пapa приезжал домой: обязательно были прогулки на лыжах, катание на коньках или велосипеде, игры, походы за грибами или ягодами. От дедушки и маме передался этот задор: она и сейчас любит подвижные игры, катание на

коньках и велосипеде, и меня этому научила. Теперь мы часто всей семьей выбираемся зимой на каток, летом — на природу.

Дедушка Юра из послевоенного поколения. Горькой романтикой овеяно его появление на свет. Его маму (моя прабабушка Наташа) шестнадцатилетней девчонкой фашисты угнали в Германию, и там, в концлагере, она встретила свою любовь, пленного сержанта морской пехоты Александра. После освобождения она вернулась на родину в Курбатово, а потом сюда же приехал и прадедушка. Образовалась семья, построили дом, в котором и нам довелось жить. Дедушка Юра был, по воспоминаниям многих, очень добрым и отзывчивым человеком, никогда не отказывал никому в помощи. Это качество передалось по наследству и папе: очень часто к нему обращаются соседи по любому поводу, и, если это в папиных силах, он обязательно поможет.

Мои бабушки — это ангелы-хранители нашей семьи, они все время чем-то заняты. С детства помню их песни, сказки, рассказы обо всем. Бабушка Маша приучила всю нашу семью ходить в церковь, там становится спокойно и уютно, задумываешься не только о бренном, но и о душе, о своем месте в мире. Она мастерица на все руки: блинчики у неё самые вкусные во всем мире, пирожки во рту тают, а булочки получаются всем на зависть! Любовь к земле у неё с детства, ведь что бы она ни посадила, всё обязательно вырастет, да ещё как будет цвести или принесет обильный урожай. Для соседей, живущих на её улице, она своеобразный барометр: Мария Ивановна высадила рассаду — открывается заготовительный сезон. Бабушка очень любит во всем порядок: и в мыслях, и в делах, и в доме, и во внешнем виде. Мы с мамой любовно (между собой) называем её «наш фейсконтроль».

Бабушка Валя живёт рядом с нами, поэтому рядом с самого детства. Она всегда на моей стороне, если родителям кажется, что я делаю что-то неправильно. У неё можно делать всё, как мне хочется. Это своеобразная палочка-выручалочка: маме некогда — пойду к бабушке, у неё всегда находится время, даже если она чем-то занята. А занята она всегда! Несмотря

на то, что она на пенсии, она продолжает трудиться. Говорит, что не представляет себя без работы. Вот бы мне такую работоспособность! Бабушка очень жизнерадостный человек, готовый дарить свою любовь всем. Наш сосед Роман (у него нет бабушек и дедушек) практически тоже её внук. С самого детства бабушка принимает участие в его воспитании, не делая различия между нами.

Своих родителей я не представляю по одному, они для меня единое целое: они всегда вместе, даже наши соседи по-доброму над этим подшучивают. Мама у нас очень целеустремленная, поэтому это она двигатель, а папа всегда готов подхватить. На данный момент у них есть цель, которую они почти достигли – достроить дом. Папа, как настоящий мужчина, уже посадил не одно дерево и теперь своими руками воплощает в жизнь мечту, а мы с мамой по возможности помогаем. Я считаю, что общее дело укрепляет семью, помогает понять, как мы нужны друг другу.

Думаю, что не столь важно, сколько человек в семье, главное – в отношениях, которые царят внутри неё. Атмосфера любви, уважения, доброты, взаимопонимания – вот главные составляющие счастливой семьи. Наверное, это и имел в виду Л.Н. Толстой, говоря о схожести таких семей.

И пусть моя семья не уникальна, но это моя тихая гавань, где мне спокойно и уютно, и чем больше будет таких гаваней на земле, тем в мире будет теплей и радостней.

Кутняк Андрей

МКОУ Семилукская СОШ №1 с УИОП

Семилукского муниципального района,

14 лет

Мы — семья

Счастлив тот, кто счастлив у себя дома

Л.Н. Толстой

Наступил тихий весенний вечер. Позади уроки, домашняя работа. Я люблю посидеть в тишине и под тихую музыку пересматривать наши семейные фотографии.

С пожелтевших фотографий смотрят на меня родные люди. Моя бабушка часто напевает слова песни, «чтобы вспомнить, какими мы были, загляните в семейный альбом».

Переворачиваю страницу за страницей и вижу: стоит в военной форме бравый офицер, военный фельдшер - это мой прадедушка Артёмов Иван Иванович, а вот улыбается с фотографии моя бабушка Артёмова Лариса Ивановна. На груди у неё алеет красный галстук, в этот день её приняли в пионеры. Каких только снимков нет! И кажется, что это история не только нашей семьи, а история всей страны.

В прошлом году мы с папой решили составить генеалогическое древо нашей семьи. Я и не думал, что это будет так интересно. Оказывается, мои предки жили в Белгородской, Волгоградской, Воронежской, Липецкой, Пермской областях. Среди них были крестьяне, ремесленники, рабочие, строители, юристы, военные, врачи.

Но самое интересное, что в нашей семье уже третье поколение продолжает династию врачей.

Многие семилукцы помнят мою прабабушку, Артёмову Ли迪ю Ивановну. Она более 40 лет работала детским врачом, лечила ребятишек не

только лекарством, но и ласковым словом, вниманием. О ней с теплотой вспоминают уже взрослые дяди и тёти, её бывшие пациенты.

Более 25 лет заведовал инфекционным отделением в нашей больнице мой прадедушка, Артёмов Иван Иванович. О нём и сейчас говорят: «Замечательный был доктор. Добрейшей души человек». К сожалению, я не видел своих прадедушек, но слышал рассказы об их жизни, труде, и всегда хожу на их могилы, поклоняюсь их памяти.

Сегодня рядом со мной мои любимые бабушки и дедушки. Ларису Ивановну Кутняк знают многие мамы нашего района. Это благодаря ей появлялись на свет многие детишки и даже я. Вторая бабушка, Нина Николаевна Неупокоева, строила дома, штукатурила, создавала уют в квартирах жителей нашего города.

А какой замечательный у меня дедушка Федя, Фёдор Миронович Неупокоев, он токарь высшего разряда. У него золотые руки, именно он научил меня забивать гвозди, прибивать доски, месить раствор, вкручивать лампочки. Это же всё пригодится в жизни. А другой дедушка, Юрий Васильевич Кутняк (он тоже врач-хирург), привил мне любовь к спорту, чтению, рыбалке.

Семья у нас большая и очень дружная. Мы с уважением относимся к бабушкам и дедушкам.

И всё-таки примером для нас с сестрой являются папа и мама. Они очень любят друг друга и нас, конечно. Всегда заботливы, внимательны, готовы всем прийти на помощь. Папа и мама продолжили семейную династию врачей.

Их уважают и ценят на работе. Папу я редко вижу дома, он «пропадает» в больнице, у него очень нужная и ответственная специальность - врач-реаниматолог. Скольких людей он вернул к жизни! Папа у меня замечательный: добрый, заботливый, чуткий и ничуть не строгий.

А вот мама у нас - сердце семьи. Наверное, потому что она врач-кардиолог, мама так беспокоится о нашем здоровье, питании, отдыхе. Я не

знаю, когда она отдыхает. Мама любит свою работу, по-доброму, нежно, заботливо относится к больным, их же нельзя волновать. Но и нас с сестрёнкой она очень любит, жалеет. Со мной, конечно, мама бывает строга. Я непоседа, иногда ленюсь, да и за компьютером бывает «засижусь». Мама за всем следит зорко. А какие вкусные обеды она готовит, мастерица на все руки.

Мы стараемся ей помочь, убираем в квартире, выносим мусор. Первый помощник маме, конечно, папа, а потом уже я с сестрёнкой, ей всего 6 лет.

Вот пишу сочинение и думаю: «Какая замечательная у нас семья». Я вижу, как тепло и заботливо относятся мои мама и папа к своим родителям, друг к другу. Сколько радости в их глазах, как счастливы они, когда спасли чью-то жизнь, вернули человеку здоровье. Я очень хочу, чтобы так было всегда, чтобы каждый день я спешил домой, где меня ждут и любят.

На столе горит настольная лампа. Неяркий свет падает на мои детские фотографии... Я постараюсь сохранить традиции нашей семьи. Может быть, тоже стану врачом. Главное не в том, кем стану, а каким. У меня есть прекрасный пример - мои родители. История нашей семьи продолжится...

Всё нам дорого — каждая малость,
Каждый миг в отдаленье любом.
Чтобы всё это не потерялось,
Сохраните семейный альбом.

М. Танич



Варенова Алена, 12 лет
«Мы счастливы вместе!»
МКОУ «Митрофановская СОШ»
Кантемировского муниципального района



Село Великоархангельское, Бутурлиновский район
Муниципальное казенное образовательное учреждение

Прокофьева Ольга, 15 лет
«Бабушка»
МКОУ «Великоархангельская СОШ»
Бутурлиновского муниципального района

Деревянкина Мария,

МОУ СОШ № 4

Лискинского муниципального района,

14 лет

Семья, рожденная из сердца

Вы хотите, чтобы я рассказала о своей семье? Пожалуйста. Это очень легко. И я уверена почти на 100 %, что в мире нет ни одной семьи, похожей на нашу.

Впрочем (по-моему), также нет ни одной одинаковой семьи вообще. Есть теория, что на всём белом свете найдётся около 5 ваших двойников, но мне, на моём жизненном пути, пока не попался ни один. А если и попадётся, не факт, что у него будет такой же характер.

Моя семья (звучит как слоган из рекламы сока) так сказать, среднестатистическая. На первый взгляд она абсолютно обычная. Ну, скажите мне на милость, что может быть необычного в маме, папе, бабушке, дочке, сыне и кошке с попугаем? Ведь по всему миру миллионы таких семей. Но именно в этой семье родилась я. И считаю, что мне повезло больше всех на этом свете.

В один прекрасный день к старенькой бабульке, которая продавала молоко, пришёл мужчина. Это был мой папа. Бабулька начала отмеривать ему литр молока (интригующее начало, не правда ли?), а он терпеливо сидел и ждал. И тут к бабульке подошла ещё одна "клиентка". Это была моя мама. Конечно, тут получается всё, прямо как в сериалах. Но мои родители действительно полюбили друг друга с первого взгляда и буквально через месяц поженились.

Я родилась в июле.

Вы считаете, что хорошо тем, кто родился летом? Абсолютная и чистейшая неправда. Ну, представьте: духота, все друзья разъехались по дачам и югам, и только ты один проводишь этот день в компании

родственников. Ну да ладно. Так вот. Я родилась, и у моих родителей кончилась спокойная жизнь. Надо вам сказать, что я была вовсе не спокойным младенцем. Спать я могла ТОЛЬКО на руках у бабушки или у родителей, или же в машине. Рассмотрим первый случай. Когда вечером люди зевают, потягиваются, надевают пижаму и ложатся спать, у меня начинался новый прилив энергии. Я начинала громко плакать, изъявляя свои протесты на что угодно (причём тогда я даже ходить и говорить не умела!). И вот, бедным моим родителям приходилась не спать почти всю ночь. Они ходили со мной на руках по очереди по всей комнате и только и делали, что пели колыбельную. Каждый раз, когда они замолкали, я опять начинала громко визжать и протестовать. А каждый раз, когда они присаживались, я высвобождала руку из туго завязанных пелёнок, щупала стул или диван (убеждалась, - "ага! снова сел!"), и опять начинала плакать. А вот второй случай связан с машиной. В отличие от многих детей, меня не начинало тошнить при поездке. Наоборот, я сладко засыпала, и моему папе приходилось кружить по городу, чтобы я поспала лишний часок.

Ровно через год и девять месяцев родился мой брат.

Я не помню, как отреагировала на его появление. Помню лишь то, что он был очень маленьким и я постоянно, вместе с мамой просыпалась из-за его крика ночью. А ещё помню то, что в моём детстве было не так много игрушек, и я один раз отдала в приливе благородства своему брату мягкого и пушистого жёлтого зайца, о чём в нескольких последующих годах сильно жалела. Его назвали Паша.

И сейчас многим нашим знакомым нравится повторять наши имена (что лично меня достаточно часто раздражает). Моё - Маша, и его - Паша.

Прошло больше десяти лет. Маленькие, крикливы дети превратились в больших и не менее часто кричащих. Я стала всё больше увлекаться книгами, а Паша уже два года ходит на лёгкую атлетику.

Своё детство я помню не очень хорошо. Помню, например, что когда я пошла в первый класс, то все дети пытались на уроке математики правильно

нарисовать ровные палочки, и учились запоминать цифры. А я уже знала таблицу умножения и поэтому сидела и рисовала на уроке в тетради цветы. А потом дома (скрепя сердце) выполняла классную и домашнюю норму "палочек". Помню, что не раз мне было скучно во дворе, где все гоняли мяч, а мне хотелось спокойно посидеть и почитать книгу. Родители всегда были вместе с нами. Если моя мама уезжала на курсы, а папа в командировку, то мы вечером долго разговаривали друг с другом по телефону. И эти мгновения вспоминались потом очень и очень долгое время.

Мой папа по профессии плотник. Плотника нельзя путать со столяром. Мой папа не вырезает из досок столы и стулья. Он строит мосты. Вы никогда не задумывались над тем, что когда вы проезжаете через речку, то нужно любоваться не только водой, но и качеством сделанного моста. Сотни людей отдали свои силы, чтобы вам было комфортно ехать, не объезжая реку за много-много километров вокруг.

Мой отец очень любит разыгрывать людей. Не всегда его розыгрыши вызывают смех. Вот вам понравится, если холодной зимой вы тихо, мирно идёте домой, а вам за шиворот набьётся, и вообще всего обсыплет снег? Понравится? А это мой папа. Он притаился возле, допустим, берёзы и, толкнув её плечом, спровоцировал целую маленькую лавину.

Моя мама совсем другая. Она спокойная (конечно пока не увидит оценки её детей за четверть) и мирная.

Она работает в санэпидемстанции. Это некрупное заведение, люди которого ходят по разным учреждениям и выявляют различные санитарные недостатки в производстве, или проверяют качество продуктов или других вещей. Именно поэтому моя мама любит чистоту. Ведь не зря говорят, что профессия накладывает отпечаток на человека. И она заставляет нас делать влажную уборку каждую субботу, хотя мы этого и не любим.

А вот бабушка моя, это целая отдельная история. Она трепетно готовит борщ, следит за моим домашним заданием, любит смотреть телевизор и искренне считает, что все болезни только от компьютера. Но, несмотря на всё

это, она очень добрая. Конечно, очень часто бабушка ворчит (как будто бы нельзя разбрасывать вещи по всей комнате или отдавать всю колбаску кошке). Бабушка смотрит целыми днями, чтобы мы помыли руки, поели, сделали уроки, погуляли, и причём, если не задали уроки, то она будет искренне удивляться и негодовать, «Ах! Почему детей не учат!» На что мы с братом хихикаем и садимся читать книги о фантастике, закрываясь одновременно учебником по литературе.

Семья моя почти абсолютно не спортивная, (не считать же мои с братом уроки физкультуры настоящим спортом.). И поэтому отсутствие физических нагрузок, мы заполняем путешествиями на машине. Где мы только не побывали... И в Анапе, и на Украине, и в Петербурге. Обо всех прилежащих городах я вообще молчу. Не было ещё таких каникул, во время которых родители не вытаскивали нас с братом из-за компьютера и не отправляли на природу. Зимой мы гуляем в лесу и обсыпаем друг друга снегом. Летом ездим на речку, озеро.

Кстати сказать, все мы отлично плаваем и прыгаем с тарзанки. В обычные выходные весной и осенью мы жарим шашлыки и собираем целый шабаш из наших очень даже многочисленных родственников.

Быть может, вы подумали, что мы только и делаем, что ездим по всяким местам?? НЕТ! Это не так. Мои родители страстно увлекаются садоводством. Мой пapa не может прожить весну и лето, чтобы не посадить огромнейшую кучу растений. Причём не просто растений, а цветов. Преимущественно роз. Я не видела ещё ни одного сорта розы, который бы не рос на нашем участке. А вот моя мама обожает высаживать и растить всё, начиная от малины и заканчивая огурцами с картошкой. Конечно, если вспомнить генетику, то я и Паша должны полностью унаследовать любовь к садовым культурам, но у нас сердце лежит к другому. У Паши к компьютеру, а у меня к книгам. А вообще мы согласны сделать всё что угодно, только бы не идти на участок и не пропалывать картошку. Но, к сожалению (или к счастью) нам не избежать этого. И именно так мы приобщаемся к труду.

Живя в обычном доме, у вас никогда не будет крепкой семьи без домашнего животного. Когда мне исполнилось шесть, брат подарил кошку. Её называли Алиской.

Алиска очень странная. Она может отказаться от вкусной колбасы и съесть обычный "Вискас". Может (в погоне за мухой) уцепиться за ковёр на стене и взлететь буквально под потолок, чтобы насладиться оттуда чувством собственного превосходства и достоинства.

А почти два месяца назад, на 23 февраля, моему папе преподнесли подарок, крохотного попугайчика. Его называли Фреш.

Фреш ещё маленький, и (по куче прочитанных страниц в интернете), он должен скоро начать разговаривать (через полгода). Он очень важный. Фреш презрительно смотрит на Алиску, которая с распахнутыми глазами сидит возле его клетки (она-то думала, что останется единственной правительницей дома, ан - нет!) А ещё он любит смотреться в зеркало. Подойдёт, встрепенётся, выпятит грудку, начнёт приосаниваться и говорить "кра...а..." Причём гордо поглядывая на нас, покатывающихся со смеху.

В общем, жизнь она вроде бы обычна. И кстати, мой вам совет, если вам кажется, что жизнь, вокруг вас серая, или что все отвернулись от вас, просто смените имидж и образ жизни. Покрасьте волосы в синий цвет, и станьте продавцом в зоомагазине. И тогда всё вокруг изменится, ну а вашей семье всё равно, как вы выглядите (надеюсь вам больше 18, если меньше, то на вас этот совет не распространяется; и вы можете сбежать куда-нибудь, а иначе не сносить вам головы) лишь бы вы всегда были с ними вместе!

СТИХИ

Ржевская Анна

МКОУ Митрофановская СОШ

Кантемировского муниципального района,

17 лет

Сочинение в стихах «Моя семья»

Моя семья – моя защита!

Моя семья – моё спасенье!

Моя семья – моя обитель!

Моя семья – моё везенье!

В вечерний час, когда отец усталый

С работы возвращается домой,

Когда «хозяйские» дела закончит мама,

Вернётся из спортзала братец мой,

Мы соберёмся все у жаркого камина

За чашкой чая обсудить прошедший день,

Поговорить о добром, светлом, милом,

Что дорого и повторять совсем не лень.

Нам мама скажет, что добро всего важнее,

И папа: «Берегите с детства честь!»,

А брат мой знает: победит сильнейший,

И у меня мечта, конечно, есть.

Родители хотят, чтоб мы росли на радость,

В нас верят и в победы наши тоже.

Нам говорят: «Трудитесь, ненавидя праздность,
А совесть, знайте, всех она дороже».

Увлёкшись разговором задушевным,
Мы начинаем вслух мечтать.
Брат поражает биатлонные мишени -
Он олимпийским чемпионом хочет стать.

Я становлюсь учителем, как мама,
Всем куклам я преподаю урок,
Учу их, непоседливых, упрямых,
Читаем по слогам: ле-сок, гри-бок.

На маминой щеке слезу я вдруг замечу,
Когда она тихонько папе прошептала:
«Как незаметно вырастают наши дети,
Как жаль, что все нельзя начать сначала».

Прислушаться к их хочется словам,
Чтоб в миллионный раз нам с братом убедиться:
Всему, что в жизни есть и чем Земля жива,
В своём мы доме можем научиться!

Нас учат честности, добру и правде
В семье, хранящей мир и уваженье.
Родители, как вам мы благодарны
За наше счастье, за любовь и за терпенье.

Куда бы нас ни бросила судьбина,
Мы будем знать: надёжный наш причал

Здесь с искренним восторгом встретит сына
И дочку будет с радостью встречать.

Живите долго, нас оберегайте,
Учите жизни, спрашивайте строже,
Родные мамочка и папа, знайте:
Вас нет красивей, лучше и дороже.

Моя семья – моё богатство:
Успехи в школе, мирный быт,
Победы в конкурсах и спорте.
Крепка семья, как сталь, гранит!

Моя семья – моя опора!
Моя семья – родная кровь!
Моя семья – моя надежда!
Моя семья, ты вера и любовь!

Мама

Хочу о маме рассказать стихами:
Какой она прекрасный человек.
Красивая и умная и просто мама,
Которая бывает лучше всех.
Она меня разбудит утречком с улыбкой,
Боясь встревожить мой счастливый сон,
Она в тетрадях мне поможет отыскать ошибки,
Покажет, песню как в ансамбле петь нам в унисон.
Как посадить цветы у нас на клумбе,
Как сорняки сполоть и землю как рыхлить.
Она рассердится и не на шутку,

Когда я вовремя не захочу полить
Рассаду в огороде, огурцы на грядке.
Спокойно скажет: «Девочка моя,
У нас с тобой должно быть все в порядке:
Мы - женщины. И наша вся семья
От нас с тобой зависит, мы ведь в доме
Хозяйки и хранители тепла.
К обеду все должно всегда готово,
Какой бы трудною работа ни была».
Она успеет все и каждому подарит
И вкусный завтрак, и улыбку, и тепло,
Подскажет, и поможет, и поправит.
Мне с моей мамой просто повезло!

Мой космос

Кто сказал, что звёзды не греют
И не оставляют следа?

Да они бы не жили б такое время
И исчезли бы навсегда.

Ведь если им жить без пользы
И радости не дарить,
Попасть не в удел можно,
Что там и говорить.

А они – это чудо небесное,
Свечение искр в ночи,
В созвездья слились, как песни,
И их лунный ноктюрн звучит.

А ещё звёзд фонарики ясные
Нашим ангелам путь освещают,
Когда те по ночам с подарками
Нас в счастливых снах посещают.

Я люблю, когда мы семью
Книгу звёздную вместе читаем
И, укрывшись ночной пеленою,
О красивом и добром мечтаем.

И нас радуют в небе открытия,
Те, что в мире доступны для всех.
Найти звёзды любимые – это событие,
А увидеть паденье их – успех!

Я люблю, когда мама загадочно
Вдруг отыскивает Кассиопею
И, надев своё платье праздничное,
Папу спрашивает: «Я не старею?»

И подслушав слова сердечные
«Ты звезда моя ненаглядная»,
Я задумываюсь: звёзды как вечность,
Пусть живут они, долго нас радуя.

Звёздной теме в семье предпочтение
Отдают у нас уважительно:
Месяц ясный – папа у нас
Брат – метеор стремительный.

Я для всех ясноглазая звёздочка,
Вся таинственная и лучистая,
Я – сестра и любимая дочка,
Лучик остренький, серебристый.

Мы возьмёмся за руки крепче,
Образуя своё созвездие,
И присвоить «семья» ему имя
Захотят с нами многие вместе.

Я в вечернее небо всё сильнее влюблуюсь,
Где манит своей тайной Млечный сказочный путь,
В мыслях к звёздам я часто подняться пытаюсь,
Чтоб звезду на ладонь посадить бы какую-нибудь.

Чтобы стала она для меня талисманом
И мне путь указав, в небе вспыхнула вновь.
Чтобы жизнь для меня не была бы обманом,
И царили бы вера, надежда, любовь.

Спасибо деду за Победу!

Я не видела взрывов, не слышала свистов снарядов,
Но в моей очень дружной и мирной семье
Горе знают: оно было рядом,
Потому что мой дед был на страшной войне.

Воевал под Москвою, участвовал в штурме Берлина,
В 43-ем был ранен и снова на бой.

Шёл он твёрдо солдатской дорогою длинной,
На земле оставляя добрый след за собой.

А победной весной 45-ого года
Он вернулся домой – в орденах его грудь!
Сын России, сын простого народа
Прошёл трудный отваги и мужества путь.

В доме помнят истории фронтовые,
Поимённо всех знают деда друзей.
Каждый год к нам съезжались товарищи фронтовые,
Полон дом был желанных и добрых гостей.

Дед, мой старый и милый дедуся,
На плечах какой вынес ты тяжести груз!
Благодарно могиле твоей поклонюсь я
И слезу со щеки я смахнуть не боюсь.

В своей комнате бережно я коробку открою:
Ордена и медали, и цвет лент потускнел.
Я смотрю на награды деда-героя...
Как он смог? Как он выдержал? Как успел?

Дед, услышишь клятвы слова ли:
Буду помнить и чтить тех, кто в годы войны
Жизнь и силы свои не жалели,
Чтобы мирно и счастливо жили все мы.

«Родительский дом - начало начал»

Пахнет в доме блинами и квасом,
На пороге стоит весна,
На окне растянулся кот Васька,
В доме тихая песня слышна

Нежно бабушка строки выводит.
Дед, подпервшись рукой, - за столом.
Благодать и спокойствие входит
В этот низенький тёплый дом.

Мы тихонько калитку откроем,
Осторожно дверь отворим.
На пороге, прислушавшись, стоя
Слова песни святой повторим.

«Родительский дом - начало начал»
Нам голос припомнить помог.
Это он для нас прозвучал,
Как гимн, как молитвы слог.

Уже в обстановке тёплой
Сидим мы за круглым столом,
Ведём разговоры о добром:
Грустить старикам не даём.

И хочется к ним прижаться,
Слов нежных сказать побольше.
И только б не расставаться!

И жить на Земле подольше!

Была, чтоб здоровой бабуля,
Дарила улыбку свою.
И чтобы сказать ей могла я,
Как сильно её я люблю!

Чтоб к дедушке на колени
Забралась я не во сне,
Чтобы ему призналась,
Как нужен он очень мне.

Блинами нас угощают,
Слезой присолив, старики.
И только они лишь знают,
Как дни их теперь нелегки.

А разве им раньше было
Легко на колхозных полях,
Где молодость проходила
В насчитанных трудоднях.

Рассвет на ферме встречали,
И в закат на работе были.
А вот печали не знали!
Верили в жизнь! И любили!

Семья – это очень важно!

Семья – это труд, друг о друге забота,
Семья – это много домашней работы.
Семья – это важно!
Семья – это сложно!
Но счастливо жить одному невозможноЛ
Всегда будем вместе, любовь сохраним,
В обиду друг друга мы не дадим,
Хочу, чтоб про нас говорили друзья:
«Какая хорошая Ваша семья!»

Космачева Карина,
МКОУ «Новоусманский лицей»
Новоусманского муниципального района,
9 лет

Моя семья

Мама, бабушка и я –
Очень дружная семья.
Тетя с дядей для меня –
Настоящие друзья.
Прадед землю защитил,
Его портрет висит в музее.
Второй прадед хлеб растил –
Дела нет важнее.
В семье много учителей –
Замечательных людей.

С мамой, бабушкой – втроём
Читаем, и лепим, и песни поём.
Копаем картошку, играем в футбол,
Бывааем в театрах, музеях, кино.
Бабушка водит меня на дзюдо,
А дома я учу её броску через бедро.
Летом ездим к морю отыхать,
Чтобы лучше страну свою узнать,
Собираем карты, фото и статьи
Про другие государства Земли.
Я люблю свою семью,
За все её благодарю,
Приложу очень много труда,
Чтобы мною гордилась она.

Орлова Анастасия,
МКОУ Аннинский лицей
Аннинского муниципального района,
11 лет

Наша дружная семья

Я люблю свою семью,
Про неё я расскажу
Например, про Дашу:
Она в семье краса,
Ну а прозвище «звезда».
Одевается красиво
Просто сказочное диво.
И прически и ботинки,

И браслеты, и часы,
Цвет волос - она блондинка,
Ну да ладно, дальше мы пошли.

Мама, папа вместе ходят,
И за ручку нежно бродят,
И ругаются, шутя,
Очень дружная семья!

Папа в математике силён,
И английский знает точно,
В общем, папа мой умен,
И люблю его я очень.

Он работает юристом,
Людям помогает всем,
И, наверное, танкистом,
В раннем детстве быть хотел.

Мама в русском толк имеет,
И в готовке, и в шитье,
Моя мама всё умеет,
Лучше в мире мамы нет!

И в налоговой работая,
Мама помогает всем
Моя мама заботливая,
Поблагодарите её все!

Наша дружная семья
Неразлучная семья
Стих закончился, увы,
Любите родную и Вы!!!

Заключение

1 июня 2012 года, в Международный день защиты детей, в Воронежском государственном театре кукол «Щут» прошла торжественная церемония награждения лауреатов областного детского конкурса творческих работ «Семья, рожденная из сердца». Организаторами мероприятия выступили - департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области и ГБУ ВО «Центр психолого-педагогической поддержки и развития детей».

Областной конкурс творческих работ «Семья, рожденная из сердца» проводится второй год с целью повышения авторитета семьи в обществе и распространения положительного опыта семейных отношений. В прошлом году 290 детей и подростков представили на суд жюри более 700 работ. В этом году, в связи с расширением списка номинаций, в конкурсе приняли участие более 1000 учащихся из 237 образовательных учреждений Воронежа и области, которые представили около 1500 конкурсных работ. Наиболее активное участие в конкурсе приняли представители Аннинского, Лискинского, Каширского, Кантемировского, Новоусманского и Хохольского муниципальных районов. Самому младшему участнику – 2 года и 8 месяцев. Большое количество работ представили воспитанники замещающих семей.

Представленные на конкурс работы оценивались по 7 номинациям. Все лауреаты конкурса были отмечены дипломами и ценными подарочными сертификатами. Мы приглашаем всех желающих принять участие в аналогичном конкурсе, который состоится в следующем, 2013 году!

